

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladta szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvételársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM

TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM

TELEFONSZÁM: 18

Sürgőny cím: Független Ujság Debreczen

A numerus clausus

eldobott nehéz köve repül... repül... Ki tudja, hol áll még...? Mert nem állt még meg. De hogy meddig ért már eddig is el, világosan megmutatja az evangélikusok országos nagygyűlése, amelyen országos nevű tekintélyei az evangélikus egyháznak ünnepelesen óvást emeltek Haller Istvának, a numerus clausus apjának a katolikus nagygyűlésen elmondott beszéde ellen. Haller István ugyanis a lapok jelentése szerint a protestánsokra is ki akarja terjeszteni a numerus clausus és azt kívánja, hogy a közhivatalok vezető állásait a felekezetek számaránya szerint töltsék be.

Idáig ért el tehát máig a numerus clausus eldobott nehéz köve. És tegnap óta már nemcsak a zsidóknak kell hangoztatniok, hogy „az érvényesülés egyedül a becsület és tisztesség tudásbeli és jellembeli araválóságától függ”. — hanem a protestánsoknak is. Tegnap óta nemcsak a zsidók jelzik „a középkorból már régen kintott kicsinyes felfogásnak azt, amely az érvényesülés alapját a vallásbeli hovartartozásban kívánja megjelölni”. — hanem a protestánsok is. Sőt tegnap óta nem hazaárulás többé a magyar zsidóknak a numerus clausussal szemben felhozott és hangoztatott, — a magyar haza érdekében hangoztatott — érve sem, hogy a numerus clausus hirdetése „a művelt külföld előtt sajnálatos árnyat vető obskurus felfogás”, — hiszen ugyanezt országos nevű magyar protestánsok is hangos szóval hirdetik.

Itt azonban meg kell állnunk egy pillanatra és le kell szögeznünk, hogy Debreczen püspöke, dr. Baltazár Dezső kezdettől fogva nyíltan és a legnagyobb nyilvánosság előtt hangoztatta már mindazokat, amiket az evangélikus nagygyűlés keserű felajdulással intéz most az állam vezető tényezőkhöz és meg kell állapítanunk, hogy Debreczen püspökének ezért éveken keresztül a legméltatlanabb, utszéli hangú és nivóú támadásokban volt része, sőt emlékeztetnünk kell arra is, hogy mikor egy ízben Baltazár püspök kemény határozottsággal jellemezte a numerus clausust ugyanolyan nak, amilyennek most az evangélikus nagygyűlés helyvegezte, akkor a debreczeni királyi ügyészséghez indítvány érkezett be — Baltazár püspök internálása miatt.

A numerus clausus nehéz kövének ballós utjában odáig kellett elrepülnie, ahova Haller István legújabb „megnyilatkozásával” elérkezett, a protestáns numerus clausus szörnyszülött eszméjéhez, hogy az a kemény, de igaz, lesütő, de a magyar haza, a magyar nemzet jövő fiaiba vetett hitet erősítő vélemény, amelyért Baltazár püspököt internálni akarták, amelyért Debreczen püspökét még saját felekezetének tagjai közül sem állották megítálandni azok, akik beleszédültek a kurzus karjaiba, — hogy a numerus clausus nyílt és határozott elítélése sarkpontja legyen az evangélikusok országos nagygyűlésének.

De ez a nemzetgyűlés tovább ment az egyszerű ítéletmondásnál. Az evangélikusok szankciót is fűztek az ítélethez, amikor leszögezték, hogy „ha azonban kulturharca kényszerülünk, állni fogunk a harcot becsülettel és biznak a felvilágosodottság és a józan-ság diadalában.” Mert ez a szankciója a numerus clausus elítélésének, ez a legbiztosabb és az egyedüli védekezés a fekete korlátoltság és a sötét elvakultság ellen: a felvilágosodottság és a józan-ság. Ebben a szankcióban

biztak és biznak a zsidók is, tegnap óta az evangélikusok is, holnaptól az összes protestánsok és mindenki felekezeti különbség nélkül, aki hazáját jobban tudja szeretni, mint nem is a maga javát, hanem csak a maga kényelmét.

Goethe szerint a bűnök természete, hogy további bűnöket szül. A zsidók elleni numerus clausus ime megszülette a protestánsok elleni numerus clausus

Friedrichék »törvényes« szervezkedése

Budapest, okt. 13. Ma délelőtt Szeitovszky Béla, a nemzetyűlés elnöke felkereste Beihlen miniszterelnököt, akivel tárgyalt. A miniszterelnök délelőtt fogadta Daruváry igazságügy-minisztert és Rakovszky belügyminiszterrel is folytatott tárgyalásokat.

A politika eseményeihez tartozik az a tanácskozás, amely tegnap folyt le Rakovszky belügyminiszter és Friedrich István között. A belügyminiszter magához kérte Friedrichet, akivel egy óráig tárgyalt. Felvilágosításokat kért tőle azokról a szervezkedési mozgalmakról, amelyekről szélteben beszélnek a fővárosban. Megkérdezte, igaz-e, hogy új szervezeteket állítá-

torz gondolatját. De amint a bűnök halmozásának is meg van a határa, úgy a numerus clausus szörnveteg eszméje is abszurdummá lett abban a pillanatban, amikor Haller István a protestánsokra is alkalmazni akarja. Van ebben valami a drámai igazságszolgáltatásból: Haller István önkézzel végzi ki egyetlen alkotását. Csak épen tragikus nem lesz ez a vég, legfeljebb tragikomikus.

nak fel? Közölte vele úgy a kormány, mint a maga elhatározását, hogy semmiféle olyan szervezkedési mozgalmat nem nézhetnek el, amelynek megalakulása és megalakítása a fennálló rendszabályokba és törvényekbe ütköznék. Friedrich közölte, a belügyminiszterrel, hogy szervezkedési teljesen törvényes keretek között folyik és csak törvényes eszközök igénybe vételével akarják céljaikat elérni. Szó esett még a megbeszélésen politikai ügyekről.

A tanácskozásról Friedrich nem óhajt a nyilvánosság számára nyilatkozni.

A közel keleti konferencia

Páris, okt. 13. Körülbelül biztos, hogy a közel keleti konferencia november 15-én fog összejönni, de hogy hol, arról még nem határoztak. Egy Exchange távirat tudni véli, hogy Skutari fogják választani, azonban ez csak találgatás, ami abból is kifutik, hogy a francia külügyminiszternek komoly kifogásai vannak Skutari ellen, elsősorban az, hogy Szutariiből csak Londonon keresztül szerezhet értesülést a párisi kormány. Franciaország diplomáciai képvisellete azon fáradozik, hogy valamelyik megfelelő olasz városban álljon össze a konferencia.

Görögország aláírja a mudániai egyezményt

London, okt. 13. Félhivatalosan közlik, noha még nem erősítették meg

Megalakul az ellenzéki szövetség

Budapest, okt. 13. Az ellenzéki párt szövetség megalakítását illetőleg most már a formális intézkedések végrehajtása befejezéshez közeledik. Tegnap a késő éjszakai órákba nyúló tanácskozás volt, amelyen a liberális szövetség helyett sikerült jóformán az egész ellenzékét egybefogó nagy szövetséget létrehozni. Csupán az Andrássy Gyulával való tárgyalások vannak még hátra, aki ezidő szerint nincs Budapesten, az eseményekről azonban értesítették. Andrássy üzenetet küldött Rakovszkynek, hogy egyben helyesli az ellenzéki pártok szövetségét. Ma már bizonyossá veszik, hogy a szövetség megalakul és abban Rakovszky kivül Andrássy is részvesz.

Szombaton este az ellenzéki politikusok ismét értekezletre jönnek össze és ezen a szövetséget végleg megalakítják. Az ötös intézőbizottságnak Vásonyi Vilmos, Rakovszky István, Rassay Károly, Peyer Károly és Farhas István lesznek a tagjai.

Az ellenzék a szövetség megalakításával egyidejűleg szótartot intéz a közönséghez. Ennek a szótartót Lingauer Albin és Rassay Károly külön-külön elkészítették és a kettőből Vá-

azt ahirt, hogy Görögország aláírja a mudániai egyezményt, ennek nincsen különösebb jelentősége, mert az egyezmény vasárnap Görögország aláírása nélkül érvénybe lép.

Venizelosz

Páris, okt. 13. Venizelosz egyelőre még Londonban marad és onnan Párisba utazik, hogy befolyását érvényesítse a nyugati hatalmak kormányainál Görögország javára. Valószínű, hogy Venizelosz fogja Görögországot képviselni a békekonferencián.

Trácia kiűritése

Páris, okt. 13. A Newyork Herald szerint a Szmirnába küldött amerikai expedícióknak egyik őrnagya, Maris fogja Trácia kiűritését vezetni.

A Ház egybehívása

Az ellenzék megbízottai ma a Házban átadták a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet Szeitovszky Béla elnöknek, aki e célból ma Budapestre érkezett. Mivel azonban az ívet visszavették azzal, hogy hétfőn újból benyújtják az ívet. Az elnök kijelentésé ha az ív kifogástalan lesz, akkor tette, hogy hétfőn is hivatalában lesz esüitoritokra összehívja a Házat.

Huszár interpellál

az éjszakai verekedések ügyében

Ma bentjárt a parlamentben Huszár Károly alelnök és az interpellációs könyvhöz 4 interpellációt írvetett be és pedig a vagonlakók, a hadigondozottak és az inségakció ügyében a népjóletti miniszterhez és az éjszakai utcai botrányok miatt a népjóletti miniszterhez.

Világítás délután 5-től esti 11-ig

Debreczen városa ma reggel ismét a román megszállás idejére emlékeztető kellemetlenségre ébredt. A gyárak, malmok és egyéb villamosáramra berendezett gépekkel működő vállalatok ma reggel kénytelenek voltak üzemeiket beszüntetni, mert a világiatási vállalat ma reggel szénhidny miatt nem tudott dramot szolgáltatni. A villanyáram szolgáltatás redukcióját a világiatási vállalat úgy eszközölte, a mai napon, hogy csupán a vele szerződéses viszonyban levő helyi vasutnak és a vízműnek szolgáltatott a kis dinamógépből áramot, míg a gyárüzemek és a fogyasztó közönség csupán délután 5 órától 11 óráig volt abban a kellemes helyzetben, hogy a drága villanyvilágítást élvezhesse.

A villanyüzem redukciót a belügyminiszterium késedelmessége idézte elő. A város törvényhatósági bizottsága ugyanis Rimánóczy Béla világiatási vállalati igazgató előterjesztésére már augusztus hónapban megszavazott 70 millió korona hitelt a világiatási vállalatnak. A nagyösszegű kölcsönt az tette szükségessé, hogy a bányák hitelbe nem voltak hajlandók szénét szállítani, a világiatási vállalat anyagai ereje pedig a deficités nyári hónapokban már kimerült. A gázgyár igazgatója hónapok óta állandóan felszinen tartotta a pénztelenség következtében előállott helyzetet, azonban hiába volt minden. A vállalat 40 vagon tartalék-szénét elfogyott, a bányák hitelbe nem szállítottak, a belügyminiszterium a közgyűlés határozatát máig sem hagyta jóvá, kölcsönt szerezni tehát nem lehetett s így ma reggel már annyi szén sem állott rendelkezésre, hogy a nagy áramfejlesztő gépek megindíthatók legyenek. Ma délelőtt hosszas tárgyalás után a Máv. kölcsönzött négy vagon szénét, amelynek segítségével délután 5 órától 11 óráig szolgáltatott áramot.

Holnapra azonban már bizonytalanabb a helyzet. Holnap teljesen attól függ a részleges áramszolgáltatás is, hogy érkezik-e szénküldemény a bányákból, vagy nem. A világiatási vállalat ma táviratilag feladott a salgótarjáni bányának 3 millió korona előleget, azonban valószínűtlen, hogy a bányák már ma utak indította a szénét. Holnap már a Máv. sem lesz abban a helyzetben, hogy szénét kölcsönözzön. Így a várost az a veszély fenyegeti, hogy sötétségben marad.

Rimánóczy Béla igazgató munkatársunk előtt tett nyilatkozatában sajnálkozott a kellemetlen helyzet felett. Az áramszolgáltatási zavarokért a belügyminiszterium bürokratikus eljárását okolja. Reméli azonban, hogy legkésőbb hétfőn megindulhat a teljes világiatási üzem.

A világiatási vállalat kríziséről a helyettes polgármester ma telefonon jelentést tett a belügyminiszteriumnak és az országos szénbizottságnak. A szénkormánybiztos ismételt ígéretet tett a havi 200 vagonos szénhiányt kiküldetésére, azonban az egyelőre tényleg csak ígért, illetőleg papíron való kiutalás marad, mert az államvasut a szabad szénkészleteket lefoglalta a saját szükségletének fedezésére. A salgótarjáni bányák eddigi napi 400 vagonos termelése 136 vagonra redukálódott, a pécsvideki bányákban pedig sztrájk van, ilyen körülmények között tehát el lehetünk kénytelenek a világiatás körül további nehézségekre, amelyek a világiatási vállalat minden igyekezetével sem szüntethet meg.

Figyelmébe kell azonban ajánlanunk a világitási vállalatnak, hogy ha már előreláthatólag zavarok lesznek a világitási üzemben, akkor ezekre a zavarokra készüljön elő nemcsak megfelelő személyi erővel, hanem megfelelő dramszolgálati tervek kidolgozásával is. A világitási vállalatnak ugyanis nem szabad figyelmen kívül hagynia azt a sok ipari üzemet, amely villamoserőre berendezett gépekkel dolgozik. Célszerű lenne tehát, ha a világitási vállalat szén-szállítási zavarok esetére úgy osztaná be az áramszolgálatot, hogy legrosszabb esetben déltől éjfélig feltétlenül tudjon áramot szolgáltatni.

A gyulafehérvári koronázás

Bukarest, okt. 13. (Orient Radio.) Október 16-én, vasárnap tartják meg Gyulafehérváron a koronázó ünnepélyt, amelynek programja a következő:

A királyi család délelőtt egy-egyed 10 órákor érkezik meg az udvari vonaton Gyulafehérvárra, ahol az állomáson a miniszterelnök, a kormány tagjai, a tábornoki kar és más magasrangú méltóságok fogadják. A király és királyné az állomásról diszhintón a székesegyházhoz hajtatnak. A hintó mellett tábornokok lovagolnak.

A székesegyházban az érsek metropolita tart ünnepi misét a főpapság segédletével. Délben 12 órákor disztrakoma lesz, délután pedig csapatverseny. A királyi pár kíséretével együtt este Bukarestbe utazik, ahova másnap reggel érkezik meg. Délután 2 órákor nagy történelmi menet vonul fel, amely az ország történetének különböző időszakáról mutat be jeleneteket.

Este a királyi palotában disztrakomát adnak. Másnap délelőtt a király fogadja a külföldi küldöttségeket és a diplomáciai kar tagjait.

Osszesen 10,000 polgármester vesz részt az ünnepségen, valamennyi tartományból. Tiszteletükre a Károly-parkban disztribúciót rendeznek. A vendégek elhelyezésére annyi asztalt kellett felállítani a parkban, hogy azok hossza három kilométert tesz ki.

Kormányzósértéssel vádolt leány

A Zemplén megyében levő karcsi csendőrszék pár nappal ezelőtt bekísérte a debreczeni ügyészségre Ungár Laurát, a karcsi korcsmáros 21 éves leányát. A fiatal leány ellen az volt a vád, hogy több ember jelenlétében sérto kifejezésekkel illette a kormányzót. Szép László vizsgálóbíró előtt Ungár Laura tagadta, mintha ő a kormányzót sértette volna. Azokról pedig, akik ellene tanuskodtak, azt állította, hogy részben korcsmai adósságok, részben pedig más korcsmai összeütközésekből kilyólyog a család haragosai. A vizsgálóbíró elrendelte a fiatal leány letartóztatását.

A vizsgálati fogságban levő leány ma ügyvédje útján 200,000 korona kauciót ajánlott fel szabadlábra helyezése esetén. A debreczeni törvényszék vádтанácsa ma elfogadta a felajánlott kauciót és szabadlábra helyezte a fiatal leányt.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

Hízott és sovány sertéseket legmagasabb napi áron értékesít Baranyi és Nagy 2. Telefon 11-71.

D' Annunzio mozgósított Fiumében

Róma okt. 13. D'Annunzio, akiről híre terjedt, hogy kolostorba készül, Fiume népéhez fellívást intézett, amelyben mára, péntekre elrendeli az ardlói általános mozgósítást. Senkiscm tudja, hogy mi a célja a költő-hadseregének, de attól fel mindenki, hogy Zanella hívei, akik kénytelenek voltak Horvátországba menekülni be akarnak nyomulni Fiuméba.

Öt évi mentesség Németországnak?

Páris, okt. 13. A jóvátételi bizottság ma délután nem hivatalos ülést tart Barthou elnöklésével. Sir John Bradbury javaslatának tárgyalását fogják folytatni, de a francia delegáció még nem szövegezte meg a maga módosításait, tehát érdemleges döntésre nem lehet számítani.

Az angol terv öt évre fel akarja menteni Németországot a készletekkel alól oly feltétel alatt, hogy a német

kormány öt évi lejáratú birodalmi kincstári jegyeket állítson ki hitelezőinek, akik egyenként, a saját felelősségükre leszámlíthatják a kincstári váltókat, de szolidaritásról, vagy együttes kezességéről nem lehet szó. Bradbury szigorúan akarja ellenőrizni a német pénzügyeket, többek közt gátat akar vetni annak, hogy a német kormány korlátlanul igénybevehesse a bankóprést.

Megszűnik a kereskedelmi hitel korlátozása

Budapest, okt. 13. A tegnapi minisztertanács mint értesülünk, felemelte a kibocsátható államjegyek kontingensét. Az Állami Jegyintézetnél ma délelőtt konferenciát tartottak ebben az ügyben és elhatározták, hogy a minisztertanács állásfoglalása után a magán gazdasági hitel további megszorításától eltekintenek, sőt hirtelen utasították a váltóbíró bizottságot arra, hogy azokat a kereskedelmi váltókat, különösen a malomváltókat, amelyek a tegnap délutáni bizottsági ülésen rendszerint visszautasítottak, újból fogadják el. Ezzel a kérdéssel függ nyilván össze az, hogy a pénzpiacon határozottan könnyebbé állott be.

Budapest, okt. 13. Az a gyanu merült fel, hogy bizonyos vállalatok spekulatív céllal vették igénybe az állami

mi jegyintézet lombard hitelét és az eljárással tulajdonképpen kontremindják a magyar koronát. Az állami jegyintézet vezetői ezért hirtelen szigorú revízió alá fogja vonni a devizaközpontnál lévő készleteket és ezekben az esetekben, amelyekben nyilvánvalóan nem a külföldi tartozások lefizetésére vagy nyersanyag beszerzésére gyűjtötték a valutákat és devizákat, a devizaközpont a lombardot a napokban fel fogja mondani. Az érdeklő bankok és ipari vállalatok természetesen ezzel az eljárással abba a helyzetbe fognak kerülni, hogy a valutakészletek eladják a devizaközpontnak, mert az annak idején kölcsönkapott lombardhitelt nem tudják nélkülözni.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 21 és fél

Budapest, okt. 13.

Értéktőzsde. A hétvégi rendes syesreségbiztosító eladások ma megbolygatták a tőzsde irányzatát. Megnyitáskor élénk forgalom mellett szilárd volt az irányzat bizakodó hangulattal. Valamennyi papír ártályama a tegnapi záróártyalanyok felett mozgott, sőt néhány részvény jelentékeny árnyereséggel cserélt gazdát. A tőzsdeidő későbbi folyamán az eladások következtében az árnyereség egyrésze lemorzsolódott és az árak a tegnapi záróártyalanyok alá esztak. Később újból fellélenkült az érdeklődés egyes papírok iránt is az árvesztés egy része megtértült. Árak:

Bankok: Ang.-Magy. bank 2775—500, Hazai 1525—625, Hermes 1075—125, Magyar Hitel 8500—900, Jelzálog 590—630, Leszámitoló 2100—75, Osztr. Hitel 1460—75, Keresked. 24400—800, Magy.-olasz 480—500.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1400 800, Általános 3200—50, Hazai 44—46000.

Malmok: Borsod-Miskolci 17200—8000, Concordia 8800—600, Budapesti 26500—8000, Güzella 10000—500, Hungária 28000—900, Viktória 51—54000.

Bányák és téglyárák: Beocsini 48—52000, Kohó 45—47000, Drasche 27500—9000, Magnesit 95—108000, Ált. Köszén 144—157000, Salgó 65—70000, Urikányi 62—68000.

Nyomdák: Athenaeum 15700—7000, **Vasművek és gépgyárak:** Káburg 5700—6000, Ganz-Dan. 650—720000, Ganz-vail. 81—84000, Láng 13200—420, Lipták 5000—800, Magy. acél 15500—700, Rima 13250—4000, Schlick 8150—800, Wörner 4590—5100, Kistarcsai 5290—500.

Különléle vállalatok: Chinoin 5800 950, Baróthi 3600—950, Bóni 15000—300, Egyes. izzó 45—50000, Textil 3425—700, Cschwindt 45—44500, Spódium 6225—550, Flóra 20500—1700, Karton 11600—2200, Királyszőr 7350, Klótild 9950—10600, Krausz szesz 23—24000, Magyar pamutgyár 17600—8600, Magy. Cukor 155—160000, Östermelő 3850—4150, Lámpa 18—19000, Gummi 10000—575, Szikra 13400—4500, Strummer 94—98000, Telefon 22250—3000, Papir 5600—800.

Falpari vállalatok: Hazai 12000—3300, Egyes. fa 1450—500, Lignum (hitelfa) 7800—8000, Magyar Erdő 1725—2100, Lichtig 2075—400, Orsz. fa 3000—450.

Közlekedési vállalatok: Adria 39500 40000, Atlantika 6300—700, Közúti 8100—500, Városi 2000—1950, Déli-

vasut 8400—800, Levante 49500—55000, Államvasut 34—38000, Tröszt 14400—13500.

Az utótőzsdén a hangulat barátságosabbra fordult és az irányzat megszilárdult. A forgalom nem öltött nagyobb méreteket. Magyar Hitel 8475, Salgó 66750—67000, Rima 13250—400, Államvasut 35000, Első budapesti 17200—17300, Güzella 10000, Hungária 27800, Kohó 45000, Általános Köszén 147000, Urikányi 67000, Athenaeum 16100, Atlantika 6575, Trust 130000 Ganz-Danub. 665—670000, Lipták 5025 50, Schlick 8700, Baróthi 3750—7775, Izzó 46—46500, Spódium 6525, Hazai fa 13200, Lichtig 2200, Textil 3500.

Zürichi devizák

Zürich, okt. 13. (Zárlat). Berlin 20 és fél, Holland 20880, Newyork 537 és egynegyed, London 2383, Páris 4072, Miláno 2290, Prága 1830, Budapest 21 és fél, Zegráb 207 és fél Bukarest 327, Varsó 5 önyolcód, Bécs 72, osztrák bélyegzett 80.

Ferménytőzsde

A mérsékelt vételkezd következtében az irányzat gyenge volt, csövesvestengeri és zab nehezen helyezhető el. Egyebekben a piac változatlan.

Hivatalos árak: Buza 76 kg tiszavidéki 11300—50, 78 kg tiszavidéki 11400—50, egyéb 11350—450, rozsz 7400—500, takarmányárpa 6900—7100 sörárpa 7200—400, zab 6400—600, repce 165—74, korpá 5100—50.

Előfordult kötések: Buza 2 vagon 76 kg 11400 Nagyatádon, 1 vagon 76 kg 11250 ab Makó, rozsz 1 vagon 74 kg ab Pilis, 1 vagon 7400 ab állomás, sörárpa 1 vagon 7200 Miskolcz, csövestengeri 5 vagon decemberre 5700 ab Felsőbácska állomás, zab tél vagon 660 ab közraktár.

Gyors- és gépirónót keresünk.

Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda r.-t.-hoz nyujtandók be.

Fürdőszobába egy körülbelül 600 literes festett víztartály, megfelelő csövekkel eladó, Honvéd-u. 9b.

Saját készítésű

fehérneműk

készen és mérték szerint

Herman és Friedman

PIAC-UTCA 10. SZÁM, Bikával szemben.

625 kiló buza egy hold föld haszonbére

A városnál próbált parcellákat árvereztek ismét és ez alkalommal oly horribilis haszonbéréket ígértek, amelyek után itélve nem lehet megérteni, hogy a haszonbérő miből akarja behozni a bért, a hasznót és amellet ujabban a magas földadót is. Érthetetlen, hogy milyen mezőgazdasági árakra számítanak a haszonbérők, ha a mai árak mellett egy-egy hold föld haszonbérében 60000—72000 koronát ígérnek. Debreczenben átlag 6—7 mázsa a hozadék, tehát épen annyi, mint amennyi haszonbért most fizetni fognak.

Az árverés eredménye a következő: 3., 4. számú parcella 2 hold, legtlöbbit ígérő Tóth Béla hpldanként 510 kiló buzával; 5., 6. számú parcella 2 hold, Csengeri Ernő holdanként 460 kiló buza; 7., 8. számú parcella 2 hold, Csengeri Ernő holdanként 500 kiló buza; 9., 10., 11. számú parcella 3 hold, 219 négyszögöl, Csengeri Ernő 545 kiló buza; 12., 13. számú parcella 3 hold, Csengeri Ernő 430 kiló buza; 19. számú parcella 2 hold, Fekete Ferenc 500 kiló buza; 20. számú parcella 2 hold, Tóth János 500 kiló buza; 21. számú parcella 2 hold, Csengeri Ernő 470 kiló buza; 22. számú parcella 2 hold, Harsányi Sándor 510 kiló buza; 23. számú parcella 2 hold, Holló György 520 kiló buza; 24. számú parcella 2 hold 473 négyszögöl, Fekete Ferenc 515 kiló buza; 27. számú parcella 2 hold, Szabó Ferenc 525 kiló buza; 28. számú parcella 2 hold, 1518 négyszögöl, Szatmáry István 538 kiló buza; 30. számú parcella 2 hold, Buray István 440 kiló buza; 31. számú parcella 2 hold, Vértessy József 445 kiló buza; 32. számú parcella 2 hold, Weidner Gyula 485 kiló buza; 33. számú parcella 2 hold, Csatary Gábor 575 kiló buza; 34. számú parcella 2 hold, Csengeri Ernő 600 kiló buza; 35. számú parcella 2 hold, Csatary Gábor 605 kiló buza; 36. számú parcella 2 hold, Csatary Gábor 625 kiló buza; 37. számú parcella 2 hold, Csatary Gábor 605 kiló buza; 38. számú parcella 2 hold, Csatary Gábor 535 kiló buza; 25., 26. számú parcellából 3 hold 384 négyszögöl, Csengeri Ernő 475 kiló buza.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:		
	Vétel	Eladás
Napoleon (pénz)	9400.—	—
Angol font	11150.—	11450.—
Dollár	2500.—	2575.—
Francia frank	190.—	195.—
Márka	1.15	1.30
Lira	105.—	110.—
Osztrák korona	0.340	0.350
Lei	14.75	15.75
Szokol	83.—	87.—
Svájci frank	470.—	485.—
Dinár	36.—	37.60
Lengyel márka	0.27	0.29
Holland forin	972.—	997.—

Devizák:		
	Vétel	Eladás
Londo	11150.—	11450.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	190.—	195.—
Olaszország	1.15	1.30
Berlin	1.15	1.30
Bécs	0.340	0.350
Bukarest	14.75	15.75
Prága	83.—	87.—
Svájce	470.—	481.—
Zágráb	9.—	9.40
Varsó	0.27	0.29
Amsterdam	974.—	997.—

A perzsa sah Madridban, Madridból jelentik: A perzsa sah Madridba érkezett, hogy meglátogassa Alfonso spanyol királyt. A sah három napot szándékozik tölteni a spanyol fővárosban.

A közönséghez!

A debreczeni napilapok abban a kényszerhelyzetben, amelybe az állandóan fokozódó drágaság és vele kapcsolatban nemcsak a lap előállításához szükséges anyagok árának óriási mértékű emelkedése, hanem a lapok előállításával és kézbesítésével foglalkozó személyzet fizetésének hétről-hétre történő ugrásszerű emelkedése is jutatták őket — nem térhetnek ki többé az elől az utolsó pillanatig, az utolsó lehetőségig került elhatározás elől, hogy a debreczeni napilapok árát felemeljék.

Amíg a budapesti napilapok kétszer is emelték a fővárosi lapok árát, addig a debreczeni napilapok nem emeltek és csak egy elháríthatatlan kényszerhelyzet tudta legutóbb előidézni a debreczeni napilapok árának 1 koronával történő emelését. Ma azonban, bármennyire is törekedtek és töreköznek a debreczeni napilapok arra, hogy elképzelhetetlen arányokban növekvő terheiket ne kelljen a nagyközönségre áthárítaniok, — e terhek létükben támadják meg a lapvállalatokat és így a lapok árának emelése elől kitérni tovább nem lehet.

1922. évi október hó 15-től kezdve az összes debreczeni napilapok egyes példányainak ára

10 korona

lesz. Ezzel az emeléssel a debreczeni napilapok csak most érték el azt az árat, amelyet a fővárosi lapok már régen megállapítottak; pedig a vidéki napilapok összehasonlíthatatlanul nehezebb gazdasági körülmények között teljesítik hivatásukat, mint a budapestiek.

A lapok árának emelkedésével kapcsolatban mérsékelten emelni kénytelenek a lapvállalatok a debreczeni napilapok előfizetési árát is. Minden debreczeni napilap előfizetési ára

1 óra: 200 korona

lesz. Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

Szótlan bizunk benne, hogy a közönség, amely eddig is méltányolta a debreczeni napilapok munkáját és aldozatosságát, ezúttal is megértéssel fogadja az utolsó pillanatra határozott elhatározásunkat és továbbra is a régi szeretettel és megértéssel fogja támogatni a debreczeni napilapokat le nem kicsinyelhető fontosságú munkájában.

Debreczen, 1922 október 13.

Debreczeni Ujság
Debreczeni Független Ujság
Egyetértés
Hajdúföld
Tiszántúli Hirlap.

Munkaközvetítés

Az Ipartestületek Országos Szövetsége által szeptember hó 10-én és 11-én rendezett országos iparos nagygyűlés tárgysorozatának egyik pontja volt a szegedi ipartestületnek a munkaközvetítés ügyében benyújtott alábbi indítvány:

1. Munkaközvetítéssel más, mint a hatósági munkaközvetítők és annak helyi szervei, ne foglalkozhassanak.

2. Az iparszerű foglalkozás közvetítésére többé engedély ne adassék és az ilyen üzletek és ügynökségek záros határidő alatt fokozatosan *beszüntendők*.

3. A hatósági munkaközvetítő és helyi szerveinek hatásköre az összes foglalkozási ágakra kiterjedjék és minden munkaadó köteles legyen minden munkahelyet ott *bejelenteni* és minden munkakereső ott *jelentkezni*; az esetben pedig, ha más uton jutott a hatósági munkaközvetítő elkerülésével valaki munkához, ezt a körülményt nyomban ott *bejelenteni* tartoznak.

4. Addig is, míg e törvény megalkottatik, felhívja a kongresszus a kézműiparosságot, hogy a meglevő pártatlan, ingyenes és közhasznú hatósági munkaközvetítőt, mely ezidőszert Debreczenben, Miklós-utca 23. sz. alatt működik, teljes erejével támogatja és a megüresült munkahelyet azokhoz, illetőleg azok

helyi szerveihez minden esetben bejelentse. Az országos nagygyűlés ezt az indítványt teljes egészében elfogadta.

HIREK

— **Olvasóinkhoz!** A villamosáramszolgáltatásban ma beállott zavarok és nehézségek, éreztették hatásukat lapunk előállításánál is. Nemcsak a szedőgépek nem működtek az áramhiány miatt délután 5 óráig, hanem a lapba szánt közlemények legnagyobb részét el kellett hagynunk, hogy esti 11 óráig, ameddig ma áramszolgáltatás volt, a lapot kellő számban kinyomathassuk. Olvasóink szíves elnézését kérjük, tehát ha a Debreczeni Független Ujság ezúttal, nem a mi hibánkból, nem a megszokott bő tartalommal és teljes hírszolgáltatással jelenik meg.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:
a Nagytöplomban: d. e. 10 ó. prédikál Szele György lelkész, délután 5 órakor Peleskey Sándor s.-lelkész; a kistemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál Gábor Andras s.-lelkész, délelőtt 11 órakor Zambory Sándor s.-lelkész, délután 2 órakor Marton Sándor s.-lelkész; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál Csury István vallásügyi lelkész, délelőtt 10 órakor Papp Imre s.-lelkész, délután 5 órakor dr. Révész Imre lelkész; az Arpad-teri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s.-lelkész, délután 2 órakor Ladányi Zsigmond s.-lelkész; az Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor Papp Imre s.-lelkész; a Homokkertben: délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla vallásügyi lelkész. Közhízi istentiszteletek: a közpórházban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor Andras s.-lelkész, Dérencsenyi István és Barcza József teológusok. — Gyermek-istentiszteletek a vasár-vasárnapra tekintettel nem tartanak.

Az ag. hív. ev. templomban (Miklós u. 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor dr. Lencz Géza egyetemi tanár végzi.

— A német elnökválasztás. A bécsi lapok berlini jelentései szerint az új elnökválasztás valószínűleg december 3-án megy végbe. Eberttel szemben a német nemzetiek Hindenburgot fogják jelölni. Hindenburg Hannoverben kijelentette, hogy semmi szin alatt nem vállal jelöltséget az elnökválasztáson.

— **Oszkár bácsi rendkívül érdekes mesedélutánja** immar véglegesen október 21-ikére van kitűzve. Nem ma lesz tehát, hanem mához egy hétre. A gyermekvilág érthetően türelmetlenül várja az előadást, amely neki sok-sok örömet, szórakozást hoz. Az előadásra a gyermekek az iskolában a tanító uraknál jelentkezhetnek, akiknek vezetésével vesznek részt majd az előadásokon.

— **November 9-én tárgyalják Bakos Zsigmond csendőrmester ügyét.** Mint értesülünk, a debreceni honvédtörvényszék alsóbirósága november 9-én fogja tárgyalni Bakos Zsigmond csendőrmester ügyét. Mint ismeretes, a csendőrmester szuronyával leszúrta apását, a 60 éves Deme Antalt. A pártatlan érdekességű főtárgyalás iránt előreláthatólag nagy érdeklődés fog megnyilvánulni, úgy hogy csak korlátozott számú halgatót fognak a terembe beengedni.

— **Megint letartóztattak egy árdragító kofát.** A debreceni államrendőrség ma délelőtt az ügyészség fogházába kísérte Szarvas Péterné 46 éves Czuczka-dűlői lakó piaci árust, mert a tejfel literjét 200 koronáért árusította. Az ügyészség már szombaton délelőtt úzsorabíróság elé állítja az árdragító kofát.

— Legérdekesebb a „Bábel urnője” ma az Apollóban.

— **Király Tibor: „Átkoztattak vagyunk”.** Király Tibor csinos kiállítású verskötete első terméke. Férges jócskán van a versek között, de akad olyan is, amelynek lanyar ízében benne van a jövődó termések dúsabb zamata. A kötet jórészt a szerelmi lírának áldozta Király Tibor s a kötetnek ez a része a kétesebb értékű. Még nem differenciálódott, gyakran affektált érzései az általánossá vedlett közhelyekben találják kifejezést. Egy-egynek formai jósága sem teszi jóvá az őszinteség hiányát, szentimentalizmusok brutalitását. A kis kötet írójának szíve sokkal inkább benne dobog hazafias verseiben. Nem ér el, nem is törekszik a prófétai magaslatoakra, de gyakran eltalálja a napi krónika szomorúan regisztráló, reménykedő hangját, amelyet ezekben a versekben mindig őszintének kell éreznünk, ha a forma keresése néha el is fátyolozza érzése őszinteségét. Ehez képest öntudatlanul törekszik az egyszerű formára, ha gyakran a magyar líra legutolsó forradalmának súlyos szavait iparkodik is használni. Van aztán a verseknek egy harmadik fajtája, amelyek — ez nyilvánvalóan látszik — csupán a stílusgyakorlat kedvéért íródtak. Megbecsülésre méltó formai készség és nagy szorgalomra vallanak. A csinos kötetet a Hegedüs és Sándor könyvkiadóvállalat adta ki és árusítja (tl).

— **Kitiltottak oket, megis visszatértek.** A debreceni államrendőrség kihágási osztályán ma 30—30 napi elzárásra ítélték Szűcs Janosné hajduudorogi asszonyt és Szimcsák Maria cselédleányt, mert Debreczenben tartózkodtak annak ellenére, hogy régebbi idő óta ki vannak örökre tiltva a város területéről.

— **Az öngyilkos timársegéd tettestársa.** Jelentettük már, hogy Kovács Ferenc timársegéd nagyobbarányu lopás elkövetése után főbelölte magát és meghalt. A rendőri nyomozás megállapította, hogy a tettestársa Bacsó János 21 éves timársegéd volt, — akivel együtt Kovács József Vigkedvű Mihály-utca 51. szám alatt lakó timármesterlő negyedmillió értékű nyers bőrt loptak el. Bacsó Jánost a rendőrség átadta az ügyészségnek.

— **Tolvaj kocsis.** Bordán Miklós kocsis, aki Payer Ferenc Nyil-utcai szikvizgyárosnál volt alkalmazva, pár nappal ezelőtt 8 mázsa tengeri ellopása után megszökött. A tolvaj kocsis azonban a kenései csendőrség elfogta és bekísérte a debreczeni rendőrségre. A tolvaj kocsisról kiderült, hogy már három ízben követelt el szekerlopást. E bűnügy krónikájához tartozik, hogy Bordás Miklós atya, Bordás Gergely tagja volt Rózsa Sándor legendás hírhű rablóbandájának.

A DKASE lb. csapatának összes játékosai, valamint a tartalékok, ma délután 3 órakor a Diószegi-úti vasutas pályán pontosan jelennek meg a DVSC elleni szövetségi díjmérkőzésre. Az ifjúsági csapat vasárnap d. e. fél 9 órakor játszik fenti pályán.

A DKASE I. tagjai szombat este fél 8 órakor az Angol Királynő hátsó helyiségében nagyfontosságú értekezletet tartanak. Főtűtkár.

— **Működik a népkönyha.** E hó 8-án a népkönyhát megnyitották. A népkönyhát látogatók száma, különösen a kis gyermekeké napról-napra nő. A kulturatáncnok megvizsgálta a vezetést és kezelést s azt tapasztalta, hogy az ételek jók. A népkönyha fennállása tekintettel arra, hogy elégséges anyagi fedezet rendelkezésre áll, biztosítva van és így tavaszig zavartalanul folytathatja ezidőszert különösen fontos és áldásos működését.

— **A marólug áldozata.** Megirtuk keddi számunkban, hogy Balázs Mária cselédleány maróluggal megmérgezte magát. Mint a belgyógyászati klinikáról jelentik, az életunt cselédleány súlyos belső sérüléseibe ma éjjel belehalt.

— **A világ legnagyobb sikere? Cse-rebere** (Ta Bouche . . .) operett zenéje magyar szöveggel, 2 füzetben megjelent, ára 1104 kor. Kapható Hegedüs és Sándor r.-t. zeneműkereskedésében Piac-u. 34.

— **Kalapok, sapkák, divatárúk,** uri fehérművek, legszebb választék Frank Irménél Piac 43.

— **Megjelent Kelemen Béla Csonka** Magyarország kompass-szerű **Helységnevtára.** Ara füzve 750 korona, kötve 800 korona és a forgalmi adó. Postai ajánlási díj 60 korona. Megrendelhető az összeg előzetes beküldése vagy utánvét mellett **Hegedüs és Sándor** irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál Debreczen.

— **Soholsem vásárolhat oly olcsón** gyermek, női és férfi triko inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

— **Lengyel, fest, tisztít** mindenmü ruhákat legszebben. Iroda Csapó 28.

— **Sodrony ágybetétet,** békebeli legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

— **Tekintse meg Huszty András** műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

Cukorkák, desszertek,

likör, cognac, faj-borok, pezsgők — legnagyobb választékon

Csanak József

K. R. T. Piac-utca 51.
Telefon 70. Alapítva 1823.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: Az ártatlan Don Juan, bérletszünet.
VASARNAP délután: Elnémult harangok. — este: A szerencsetánc.

A színházi iroda hírel:

Okvetlenül nézze meg Szigetit az Ártatlan don Juan paradés szerepében, ha egész este kacagni akar! Maguk a színeszek se aljak meg, hogy komolyak maradjanak! E fehér darab még csak ma este van műsoron! Ma bérletszünet!

Páratlanul érdekesítő az Apollóban a „Bábel urnője”, kalandor regény, 9 felvonásban, a diadalmas német filmművészet legszebb produktuma.

Kovács Terus vasárnap este ismét fellép a Szerencsetáncban! Vasárnap délután László Gyula, Rubinyi és Halassy Mariska felléptével **Elnémult harangok!**

Omnia-mozgó. Október hó 14. és 15-én, szombaton és vasárnap Saetta Larea a Gollattal. A kalandorfilmek megszokott műfaját friss színrel, újszerű hatással teszi elevenebbé ez a különös ötletességgel, mulatságos felfogásban írt, rendezett és megjátszott darab. Előadások hétköznap 6 és 8, vasárnap 3, 5, 7 és 9. Kamarazene.

Vigszínházmozgó: „Skandalum” (Cirkuszündér). Egy kis leány baklővései, vidám kalandjai 5 felvonáson keresztül, és „**Öserdők leánya**”, a legszebb cowboy dráma.

Jövő héten a Vigszínházmozgó őszi sorozatának megnyitó hete. Ünnepi előadások: Beatrix! Vig est!!! Hanele!!!

SPORT

A vasárnapi program. A vasárnapi mérkőzések közül a DDVSC—DKASE mérkőzés felé irányul minden figyelem. Hevesnek és izgalmasnak ígérkezik a két nagy csapat találkozása, annál is inkább, mert az eredmény az első helyezésre nagy befolyással bír. Ezt a mérkőzést a DMTK—DEAC mérkőzés előzi meg. Ez a két csapat is teljes tudását viszi a küzdelembe, szép játékra van tehát kilátás. A mérkőzések a Diószegi-úti pályán kerül-

nek lebonyolításra délután fél 2 órai és 3 órai kezdettel.

Csapatösszeállítások. A vasárnapi mérkőzéseken az egyesületek a következő csapatokat szerepeltetik: DKASE: Petrucz — Fried II., Buttykay — Klein, Sipos, Moskovitz — Mertin, Blitzer, Ökrös, Rothmann, Fried I. DVSC6 Parkas — Szolárszky II., Kovács II. — Zöld, Németh, Horváth — Angyaláti, Kovács I. Wampetich, Szolárszky I., Molnár. DMTK: Konez — Bajkai, Glatz — Papp, Ádám Kun — Rothmann, Szotyori, Horváth, Mertin, Vince. DEAC: Alföldi — Csáky I., Albisy — Schweinter, Ökrös, Diószegi — Fuszsek, Nagy Bálint, Fábry, Kalmár, Held.

Janó (DVSC) Szatmárra távozott. Janó János a DVSC kiváló jobbbszélő csatára beváltotta régi igéreteseit és az elmúlt héten Szatmárrai távozott, ahol Bertó János, a hátvédnek hátréba állást eszközölt ki számára. Bertók hátvéd is elutazott Szatmárra és valószínű, hogy már nem is tér vissza Debreczenbe, hanem követi Janót Szatmárra.

A DKASE felhívja az I. ifj. játékosait, hogy ma fél 3 órára, az ifjusági pedig vasárnap d. e. 8 órára a DVSC pályán (Diószegi-ut) pontosan jelenjenek meg. I. j.: Szabó, Neuman, Grosz, Fischer, Gömöri, Tolnai, Gutvili, Wallerstein, Herschkovits, Kohn Matvi, Szrolovits, Tóth, Németh, Szántó. Ifj. játékosok Balla, Goldstein, Báthory, Paczók, Csengeri, Barna, Gelb II., Vass II., Steinberger, Grünmann, Mandel, Horváth, Fohn, Ungár, Kohn Linni, Intéző.

MEGHÍVÓ.

Az Orbán és Társa Fekereskedelmi R.-T. 1922. évi október hó 24-én délután 3 órakor Debreczenben, Szoboszló-ut 3. sz. alatti hivatalos helyiségében.

rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket meghívja

az Igazgatóság.

A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvények legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál helyezendők letébe. A zárószámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság helyiségében megtekinthetők.

TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1921. üzletéről, mérleg megállapítása és felmentvény megadása.
2. Igazgatóság választása.
3. Felügyelő-bizottság választása.
4. Alaptörvény felemelése 1.000.000 koronára.
5. Az alapszabályok 4., 5., 7., 10., 11., 12. és 14. §-ainak módosítása.
6. Esetleges indítványok.

Gyapjufonál- és Jumperseiyem-

különlegességek ismét remek színekben érkeztek.

Gép- és műselymek, iskola- és barisnyakötő pamutok, cernák, alsó szájak minden számban és minden színben kaphatók. — Pilsné és gowvre, gombgyártás. — Ruhahímzés és gepajurozás.

Szilágyi Lajos, Széchenyi-u. 1.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-

lop- és szarvasbőrkeztjük **Schön Sándor** keztyü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Mielőtt bevásárol

fontos érdeke, hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatruházat, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

393-922. vh. sz

Bírói árverés.

A debreczeni kfr. járásbírósnak 1922. Pk. II. 7329/2. sz. végzése folytán Debreczenben, Bozsi-telep Új-ntca 17. sz. alatt 1922. október 27-én délután 5 órakor 1120 koronára becsült szobabutor és libák-ból álló ingóságok elárvereztetnek. Debreczen, 1922. okt. 9.

Lőrincz Endre, kfr. bír. vgtó.

GYŐZDJÖN MEG!

Brilliánsért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő
Vorbóczy-u 2. sz. (Parkamara)

Mindennemű Gép- és kereskedelmi öntvényeket

téműntéseket azonnali szállásra legelősb-
ban vállal **Alföldi Vasöntő Gép-
és lakatosárnyár, WEISZ ÉS BAUER**
Debreczen, Újvárosi-ut 5. szám.
Telefon 12-50. Telefon 12-50.

Eladó dolgait

küldje be gyorsan a

„Remény“
vagyon-
mentőbe

Piac-u. 85. Telefon: 466.

Állandó felvétel, ki-
állítás és eladás.

Száraz tűzifa

eladás Ótmalom-utca 9.
(Kigyó-utca mellett.) Iroda
Simonffy-utca 29. szám.

Demetrovitsné és Kovács

angol és francia
női divatterme
DEBRECZEN, Püspöki-palota

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések éjszakai díj 10 máig 80 korona, minden további 20 máig 40 korona, minden további 20 máig 40 korona. — Vasár- és ünnepnapokon 10 máig 40 korona, minden további 20 máig 40 korona. — Vasár- és ünnepnapokon 10 máig 40 korona, minden további 20 máig 40 korona. — Vasár- és ünnepnapokon 10 máig 40 korona, minden további 20 máig 40 korona.

VE T E L

Uj
és használt butorok vé-
tele és eladása Ótmalom-
utca 9., Kigyó-utca mel-
lett.

Juh-
és tehénturót minden
mennyiségben vesz
Gottlieb turózeme Da-
rabos-u 20. Telefon 6-68

Veszek
mindenfélé butorokat,
divánokat, matracokat,
hálókat, ebédleket. Szé-
chenyi-utca 8

ELADÁS

Hálók.
ebédleket, diványok ter-
elősb-
ban vesz
Gottlieb turózeme Da-
rabos-u 20. Telefon 6-68

Paplanveredőmban!
minden szakmabeli mu-
kát készítek szépen, ju-
tányosan. Kész áruk ál-
landóan raktáron. Deb-
reczeni, Kossuth-utca 11.

Tűzifa
felaprítva, hasábban és
ölenként legelősb-
ban vesz
Gottlieb turózeme Da-
rabos-u 20. Telefon 6-68

Eladó
egy hentesüzlet céljaira
alkalmas asztal márvány-
lappal és egy mérleg.
Cim a kiadóban.

Eladó!
egy új bordás, egy jó-
karban lévő könnyű csa-
ládi kocsi és egy féderes
talyiga Bódi és Tenkey
kocsigyártóknál. — Si-
monffy-utca 57.

3 drb vasroilló
teljes jó állapotban —
eladó. Péterfia-u. 18.

Meldinger
kályha 2 drb jókarban
levő eladó. Csapó-utca
19., kályhás.

Eladó!
Egy alig használt moket
garnitúra eladó. Meg-
tekinthető Hunyadi utca
3. szám (keresztúpület)
alatt 12-13-ig.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, 1. emelet.

Jobb
családból való tanuló
leány magas fizetéssel
felvétetik. Párisi hölgy-
fodrász. Simonffy-utca 7.

Posztó- és gyapjuszövet üzle-

tomben megérkeztek a friss

őszi és téli áruk

Nagyválasztékban téli kabát szövetek
fiúk és leányok részére olcsó árban

DOMÁN „Arany-Bika“ bér-
ház, József k. her-
ceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett.
Kijutó flu vagy leány felvétetik.

Bütorozott

szohát keresek magam
és öt éves kis leányom
számára ellátással, jobb
izr. polgári családnál.
Szerény igényeim van-
nak. Cim a kiadóban.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövi-
dítését elvállalja Liska,
Bethlen 27.

Teljes
ellátással felvétetik egy
jó családból való zsidó
flu tanuló, fűszer-
üzletbe. Lefkóvits Mór,
Hajdusámszon.

Kiszoaláló
kisasszony, fűszerszak-
mában jártas, tanuló
magas fizetéssel felvétet-
nek azonnalra Fried-
mann és Asztalos cégnél,
Széchenyi-utca 6.

Egy
jó szakácsné 15 ére fel-
vétetik Dágenfeld-tér 7.
Menekülték előnyben.

Elcserezhető

egy négyoszobás, virandás
kertszéni lakás,
sertés- és baromfiartásra
alkalmas udvar egy bel-
városi három-négy szobás
lakással. Cim a kiadóban.

Keresek

pusztára 2 gyermekem-
mellé házitanítónak oly
szerény igényű izr. fiatal-
embert, ki a IV. poll-
gáriból és IV. elemiből
gyermekemmel előkészít-
és sikeresen levizsgáz-
tatja. Ajánlatok fizetési
igényekkel Grósz Her-
man Kisszegegyháza, —
posta Hajdudorog címre
kéretnek.

Tanuló,

2 középiskolát
végzett, felvétetik a
Hegedüs és Sándor
rt. nyomdájában.
Piac-u. 49.

Butorozott
szoba konyhával kiadó.
Miklós-utca 55.

Fűtőt

keresünk
központi fűtéshez.
Jelentkezni megfellelő
bizonyítványokkal a
Hegedüs és Sándor
cégnél, **Piac-u. 34.**

Urlány
okleveles tanítónő elvál-
lalja elemi és polgári
iskolai tanulók előkészít-
tését és korrepetálását.
Németet tanít és zongor-
rát kezdőknek. Cim a
kiadóban.

Privát pénzt
magas haszonrésze biz-
tosíték melett keresek.
Ertekezni Papp, Ber-
csényi-utca 4.

Raktárt
vagy
száraz
pincét
bőrelnék.
Cim a kiadóban.

VEGYES

20% olcsóbban
mint bárhol! Hálók,
ebédleket, uri szobák, —
konyhaberendezések, —
plüsch diványok, hen-
cserek, műasztalok ál-
tal stilszerűen elkészítve,
kizárólag — **Lefkóvits**
butorárházában besze-
rezhetők, Simonffy-utca
6. sz. — Cégre, címre
figyelni!

Szathmári
asztalos — mindenfélé
asztalos munkákra olcsó
árajánlattal szolgál. Rá-
kóczi 11.

Villanyszerelők
Hgyelmébe! Az összes
villanyvilágítási anyagok
és felszerelések a nálunk
elismert olcsó áron be-
szerezhetők. Rosenberg
és Hammer.

Angolul
beszélni, írni, olvasni
tanítok. Horváthné,
Szent Anna-u. 3.

Menekült órák
szakszerűen,
megelő-
olcsón
vállal
javításokat
Rákóczi-utca 36. sz.

4 középiskolát
végzett fiut tanuló
felvesz Hegedüs és Sán-
dor irodalmi és nyom-
dai részv.-társ. könyv-
kereskedése.

Bakos István
vaskereskedése Csapó-u. 88.

ŐSZI TÉLI
DIVATLAPOK
kaphatók Hegedüs és Sándor
irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében